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Ata da 79ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 24 de agosto de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Alex Lima, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes,  

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcell 

Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Robinho, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, 

Zé Raimundo e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Euclides 

Fernandes justificando ausência em sessão plenária. Oradores inscritos – O Deputado Pablo Barrozo 

registrou a visita de deputados da Bancada de Oposição aos Municípios de Itabuna e Ilhéus, onde 

constatou que o Governo do Estado abandonou as obras da Ponte Ilhéus-Pontal, do Centro de 

Convenções, entre outras. Cobrou do Presidente desta Casa a instalação da CPI das Obras 

Paralisadas na esfera estadual. O Sr. Presidente, Deputado Marcelo Nilo, com base no parecer da 

Procuradoria Jurídica, indeferiu o requerimento do Deputado Luciano Simões Filho para a instalação 

da CPI. O Deputado Robinho agradeceu ao Governador Rui Costa e ao Ex-Governador e Ministro da 

Defesa Jaques Wagner pela visita ao Município de Caravelas, no último sábado, quando a 

administração do aeroporto foi repassada para o Estado. Em seguida, destacou os benefícios do 

aeroporto para as regiões do Extremo Sul da Bahia, Nordeste de Minas Gerais e Norte do Espírito 

Santo, que estarão ligadas com todo o Brasil. Agradeceu ao Secretário de Saúde por fechar o 

orçamento para o Hospital de Teixeira de Freitas. O Deputado Alex da Piatã parabenizou o 

Desembargador Salomão Resedá, novo Corregedor das Comarcas do Interior, ressaltando a 

competência e seriedade dele. Anunciou que no dia seguinte a Comissão de Saúde desta Casa 

realizará uma audiência pública para debater soluções para os problemas de acidentes de moto. O 

Deputado Luciano Simões Filho manifestou-se em relação ao indeferimento do Sr. Presidente, 

reafirmando o entendimento da Bancada da Oposição de que o requerimento de CPI cumpriu todos 

os requisitos. O Deputado Alex Lima considerou importante que a classe política desperte para os 

clamores dos movimentos das ruas. Enalteceu o trabalho da Bancada da Oposição, ressaltando que, 
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apesar de não concordar com a instalação da CPI, defende o papel do contraditório. O Deputado 

Luciano Ribeiro confessou-se estarrecido com a decisão da Presidência desta Casa de indeferir a 

instalação da CPI, argumentando que as obras paralisadas consistem em fato determinado. O 

Deputado Hildécio Meireles solidarizou-se com o Deputado Luciano Ribeiro e comentou a visita de 

uma comissão de deputados aos Municípios de Ilhéus e Itabuna com o objetivo de fiscalizar as obras 

paralisadas. Destacou o estado de depredação do Centro de Cultura de Itabuna e a obra inacabada 

do Hospital de Base do município. O Deputado Herzem Gusmão registou a visita às obras paralisadas 

na região de Itabuna e Ilhéus, ressaltando que, mesmo com o indeferimento da CPI, faz parte da 

“maratona” da Oposição visitar mais nove regiões. O Deputado Sandro Régis parabenizou o 

Deputado Augusto Castro pela mobilização nas Cidades de Itabuna e Ilhéus. Destacou que a ordem 

de serviço da Ponte Ilhéus-Pontal, assinada pelo Ex-Governador Jaques Wagner, bem como a do 

Centro de Cultura, entre outras obras, estão apenas no papel. O Deputado Zé Neto manifestou 

preocupação com a paralisação dos transportes coletivos em Feira de Santana. Registrou que a 

instalação do Bus Rapid Transit (BRT) no Município está diferente do solicitado no relatório do 

Ministério das Cidades, criticando a supressão do corredor da Av. João Durval Carneiro. O Deputado 

Augusto Castro parabenizou a ação dos parlamentares da Bancada da Oposição que participaram da 

visita aos Municípios de Itabuna e Ilhéus, destacando as obras inacabadas da Ponte Ilhéus-Pontal, 

do Hospital Luiz Viana Filho, do Centro de Cultura Adonias Filho, entre outras. A Deputada Fabíola 

Mansur manifestou preocupação com a situação das faculdades de medicina do País, informando o 

encaminhamento de requerimento à Comissão de Saúde para que, junto ao Ministério Público, 

Conselho Regional de Medicina e Secretaria de Saúde, possa fiscalizar as instituições. Defendeu a 

proposta do Governador Rui Costa de criar os consórcios de saúde e a reabertura da UPA de Vitória 

da Conquista. Finalizou parabenizando os bibliotecários pelos 50 anos de regulamentação da 

profissão. O Deputado Zé Raimundo concordou com a decisão da Mesa Diretora desta Casa em 

relação ao indeferimento da CPI das obras inacabadas. Considerou natural o movimento da Oposição 

e esclareceu que apenas reproduziu informações do dirigente da Secretaria de Aviação Civil em 

relação às obras do aeroporto de Vitória da Conquista. O Deputado Bira Corôa criticou a Oposição 

por “transmutar fatos” passando a impressão de que irresponsabilidade e falta de compromisso são 

“especificidades do Governo do PT”. Registrou que o Governo do Estado retomou a obra do metrô, 

parada por duas décadas. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum regimental, solicitação do 

Deputado Zé Raimundo, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: José de Arimatéia, Leur Lomanto Júnior, Marcelino Galo, Paulo Rangel, Roberto Carlos 

Sildevan Nóbrega e Targino Machado (07). 
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